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„Staré chrámy majú dobré zvony.“
Slovenské príslovie

Posvätenie obnoveného farského kostola 
Najsvätejšej Trojice v Radošine
Po pol roku od začiatku prác na obnove nášho farského 

kostola Najsvätejšej Trojice sa v nedeľu 21. augusta kona-

la jeho posviacka. Posvätenie vykonal nitriansky diecéz-

ny biskup Mons. Viliam Judák v rámci svätej omše.

Väčšina z nás podobnú slávnosť ešte nezažila a pravde-

podobne už nezažije, lebo práce, aké sa vykonali v inte-

riéri kostola, sa robia asi raz za sto rokov.

Na slávnosti koncelebrovali s otcom biskupom okrem 

domáceho dp. Milana Kupčíka tiež dekan Radošinského 

dekanátu Marián Janček, páter Peter Hertel, redempto-

rista, pochádzajúci z blízkych Svrbíc (na znak slávnosti 

boli v bielych rúchach) a pred oltárom bolo dvanásť mi-

ništrantov. Do kostola vstúpili v slávnostnom sprievode 

cez hlavný vchod na čele s krížom. Sprievod uzatváral 

Mons. Judák, ktorý cestou požehnával veriacich a krí-

žikom na čelo značil malé deti. Kostol bol neosvetlený, 

s otvoreným prázdnym svätostánkom, obnaženým obet-

ným stolom a bez kvetinovej výzdoby.

Na začiatku na pôde obce i farnosti privítala otca biskupa 

starostka obce Marta Kolková a požiadala ho o posväte-

nie chrámu. Otec biskup požehnal vodu a pokropil ňou 

veriacich a priestor chrámu. Nasledovala svätá omša s čí-

taniami určenými pre túto príležitosť. Homíliu predniesol 

otec biskup. Začal myšlienkou spisovateľa V. Šikulu: „Ste 

požehnaná generácia, že môžete postaviť Bohu chrám“. 

Potom hovoril o Radošine ako obci s bohatou históriou, 

cirkevne úzko spojenou s nitrianskym biskupstvom už 

od čias sv. Cyrila a Metoda. Súčasný chrám Najsvätejšej 

Trojice, ktorý bol vystavaný v rokoch 1636 až 1644, je 

postavený na mieste pôvodného chrámu z 13. storočia, 

zasväteného sv. Pavlovi Pustovníkovi. Ten bol nájazdmi 

Turkov a zubom času veľmi zničený, a tak nitriansky bis-

kup Ján Telegdy dal postaviť nový chrám. Jeho biskupský 

erb sa nachádza v chodbičke kostola. Nitrianski biskupi 

sa ďalej podieľali aj na jeho dostavbe: biskup Selepčéni 

dal predstaviť vežu a zboku pristaviť sakristiu (jeho erb je 

nad vchodom do kostola), v ďalšom období dali vyhotoviť 

viaceré prvky v interéri kostola – hlavný obraz, krstiteľ-

nicu… Neďaleký biskupský kaštieľ slúžil ako letné sídlo 

nitrianskych biskupov. Z jeho významných návštevníkov 

spomenul Mons. Judák biskupa Forgáča a Petra Pázmá-

ňa. Súčasnú obnovu kostola nazval prejavom živej viery 

obyvateľov farnosti a neobišiel najväčšiu ťažkosť života 

viery – príliš veľa ponúk tohto sveta. Vyzval veriacich, 

aby chrám navštevovali a vnímali ho ako jedinečnú mož-

nosť stretnutia s Pánom.

Po homílii a Verím v Boha nasledovala modlitba Litánií 

ku všetkým svätým, vloženie relikvií sv. Andreja-Svorada 

a Beňadika do relikviára na novom obetnom stole a sa-

motné posvätenie - pomazanie obetného stola, dvanás-

tich nástenných krížov, incenzovanie obetného stola a ce-

lých priestorov posväteným kadidlom. Nato sa rozsvietili 

svetlá v kostole a zažali sviece, na obetný stôl miništranti 

prestreli novú oltárnu plachtu (dar na túto príležitosť) 

a boli donesené kvety. Ďalej svätá omša pokračovala bo-

hoslužbou obety (obetné dary niesol sprievod piatich 

krojovaných dvojíc) a svätým prijímaním. Po modlitbe 

po prijímaní nasledovali krátke oznamy a chronologické 

zhrnutie prác na kostole dp. Kupčíkom. Tu sa ukázal ne-

uveriteľne krátky čas (od 16. februára, čiže pol roka), za 

aký sa podarilo obnovenie urobiť a zaznelo poďakovanie 

všetkým, ktorí sa na prácach podieľali. Osobitne sa p. de-

kan poďakoval prítomnému zhotoviteľovi obetného sto-

la a ambony a rovnako prítomnému zhotoviteľovi lavíc 

v lodi a sedenia v svätyni. Spomenutý bol tiež behynský 

kostolník Miroslav Lesay, ktorý okrem iného vykonal ob-

rovskú prácu na elektrických rozvodoch, ozvučení, zabez-

pečovacom zariadení kostola a znovuspojazdnení živých 

prenosov z kostola. Pozdrav šiel cez kameru vtedy chorej 

p. Bušíkovej, ktorá viac rokov zodpovedne vykonáva služ-

bu modleníčky a tiež p. Matejovi Sigetovi za poskytnutie 

priestorov Radošinskej sýpky ako náhradných priestorov 

na slúženie svätých omší, keď kostol nebolo možné na 

slávenie Eucharistie využívať.

Biskup Judák posväcuje obnovený kostolBiskup Judák posväcuje obnovený kostol
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Správy zo života farnosti
- Od 25. 4. 2022 sa začalo s maľovaním kostola, čis-

tením a retušovaním fresiek.

- Na bočných stenách vľavo od vchodu po kazateľnicu 

bola pre vlhkosť odstránená omietka približne do výš-

ky jeden a pol metra. Pod vlhkou a plesnivou omiet-

kou sa ukázalo, že pri predchádzajúcom pokuse vy-

riešiť vlhnutie bol použitý nevzdušný asfaltový náter. 

Ten bolo nutné odstrániť, aby stena dýchala a nahra-

dila ho nová omietka.

- V stredu 4. mája bola ráno sv. omša kvôli prácam na-

miesto kostola na fare. Zišlo sa na nej vyše 20 veria-

cich a po nej ich čakalo malé agapé, ktoré pripravila p. 

domáca Eliška.

Svätá omša na fareSvätá omša na fare

- 8. mája na Nedeľu Dobrého pastiera vyslovil p. 

dekan v homílii myšlienku, že pod rúchom (ša-

tami) možno veľa skryť a vyzval veriacich zamys-

lieť sa, načo vlastne máme kňaza. Kňaz je MOSTOM 

medzi ľuďmi a Ježišom. On sprostredkúva stretnu-

tie s ním vo sviatostiach, Eucharistii a má radosť, keď 

sa mu darí robiť to, čo chce Ježiš, a to bez ohľadu na 

prípadné nesúhlasné či kritické slová iných.

- Na spomienku sv. Jána Nepomuckého 16. mája sa 

veriaci spolu s p. dekanom pomodlili litánie k tomuto 

svätcovi pred jeho sochou stojacou pred kostolom.

Svätá omša na fareSvätá omša na fare

- Počas piatkov celého mája sa zintenzívnila príprava 

detí na prvé sväté prijímanie, sv. omše boli zame-

rané na tieto deti, rovnako modlitby posv. ruženca 

pred sv. omšou boli obetované za ne. Príprava vyvr-

cholila 25. mája, kedy mali hodinu náboženstva tretia-

ci v kostole. Priestory kostola boli ešte stále zmenšené 

lešením, lebo maliarske práce pokračovali. Denne bolo 

treba skladať, rozkladať a prikrývať lavičky, aby maj-

stri mohli pracovať. V piatok pred slávnosťou sa však 

podarilo odstrániť lešenie aspoň zo svätyne a rodičia 

prvoprijímajúcich detí prekryli ostatné časti lešenia 

v lodi kostola tak, aby kostol napriek pokračujúcim 

prácam vyzeral slávnostnejšie. V sobotu prijali deti 

prvýkrát sviatosť zmierenia.

Zo slávnosti posvätenia bola vyhotovená pamätná lis-

tina, ktorú okrem Mons. Judáka podpísali p. starostka 

Kolková, dp. Milan Kupčík a Miroslav Lesay. Pamätnou 

listinou a medailou bol odmenený kostolník Jozef Bed-

nárik, ktorý funkciu kostolníka vykonáva už takmer šty-

ridsať rokov a v tomto roku sa dožíva sedemdesiatky.

Následne zaznelo poďakovanie farníkov, ktoré prednies-

la pani Daniela Šugrová. Poďakovala otcovi biskupovi 

za posvätenie chrámu, za kňaza – známeho budovateľa 

Mons. Milana Kupčíka, tomu za organizačne výborne 

zvládnutú opravu, ktorá prebiehala úplne plynule, jeho 

gazdinej pani Eliške za pohotovú a ochotnú službu pri 

vykonávaní prác, za chystanie jedla a pohostenia pre bri-

gádnikov. Prítomní boli odmenení krásnymi kyticami.

Po požehnaní veriacich otcom biskupom a speve piesne 

Bože, čos` ráčil slovenskému ľudu odišla celá suita spred 

oltára opäť v sprievode, pričom otec biskup ďalej požeh-

nával najmä deti.

Pred kostolom sa konalo malé agapé, pohostenie – ko-

láčiky slané i sladké, ktoré pripravili mnohé farníčky. 

Podvečer o 17. hodine sa na pozvanie dp. Kupčíka stretli 

brigádnici, sponzori, upratovačky a všetci dobrodinci na 

pohostení na farskom dvore, kde ich čakal guláš, mali-

novka, pivo, víno a opäť sladké a slané dobroty. „Spoloč-

ne sme pracovali a spoločne sa to i oslávime“, povedal pri 

pozývaní p. dekan.

Bola to pamätná nedeľa, krásna slávnosť a hlboký du-

chovný a ľudský zážitok.
Antónia Sigetová
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- V nedeľu 29. mája sa konala slávnosť prvého svä-

tého prijímania, k sviatosti pristúpilo 15 detí.

Prvé sväté prijímaniePrvé sväté prijímanie

foto Martina Mikulášováfoto Martina Mikulášová

- 29. mája v popoludňajších hodinách sa pri soche sv. 

Urbana pred vchodom do miestnej vinice konala pro-

sebná modlitba za úrodu a požehnanie polí, vi-

níc a záhrad. Prosby prečítal a požehnanie udelil p. 

dekan, procesiu ukončilo agapé, o ktoré sa postarali 

gazdinky z farnosti.

- Vo štvrtok 2. júna bolo za účasti veľkého množstva 

brigádnikov odstránené a odvezené lešenie. Vy-

čistené a obnovené fresky, zhotovené maliarom Jiřím 

Jelínkom v roku 1930, sa ukázali v celej kráse. Maľo-

vanie bolo ukončené, zostala len sakristia. Počas prác 

na kostole sa okrem mužov zapojili aj ženy prípravou 

pohostenia pre majstrov a brigádnikov.

Obnovené fresky v kostoleObnovené fresky v kostole

- Deň pred sviatkom Najsvätejšej Trojice 11. júna bola 

sv. omša obetovaná za živých i zosnulých členov 

PZ Havran Radošina. Po nej pripravili poľovníci 

pred kostolom pre veriacich agapé, na ktorom nechý-

bal ani poľovnícky guláš.

Sv. omše vonku pred Lurdskou jaskynkouSv. omše vonku pred Lurdskou jaskynkou

- Na 16. júna pripadol sviatok Najsvätejšieho Kris-

tovho Tela a Krvi, kedy sa okolo kostola konáva pro-

cesia s Oltárnou sviatosťou. Dobrovoľníčky pripravili 

oltáriky, pri ktorých sa mali uskutočniť zastavenia so 

spevom, modlitbami a požehnaním. Svätú omšu, kto-

rá bola ako pre práce v kostole slúžená vonku, sa po-

darilo odslúžiť celú, aj keď začínala búrka, ale procesia 

so Sviatosťou pre intenzívnu búrku už nebola možná.

- Počas nasledujúcich dní kládli majstri v kostole novú 

dlažbu, sväté omše bývali vonku pred jaskynkou 

Lurdskej Panny Márie.

- 27. júna bola do kostola dovezená nová ambóna 

a obetný stôl z pieskovca. Na obetnom stole je 

vyobrazený pelikán ako symbol obetavosti až po da-

rovanie vlastného života, na ambone sú pímená AΩ. 

Práce s jeho osadením boli dokončené v priebehu šty-

roch dní a na prvý piatok 1. júla už bola svätá omša 

v kostole prvýkrát pri novom obetnom stole.

- V prvých júlových dňoch boli do kostola osade-

né lavice, práce sa blížili ku koncu, vymaľovaná 

bola aj sakristia. Brigádničky dobrovoľníčky vyčisti-

li kostol, aby sa v ňom už bez prerušenia mohli súžiť 

sv. omše a ostatné pobožnosti. Po dokončení niekoľ-

kých menších prác bude kostol vysvätený otcom bis-

kupom.

- Na prvú nedeľu 3. júla šli miništranti s p. deka-

nom na dvojdňový výlet (viď samostatnú reportáž).

- 28. júla sa konal farský výlet na Panskú Javorinu 

a Kulháň. Po spoločnej ceste autobusom nasledovala 

turistická vychádzka. Akcia opäť zblížila farníkov pri 

spoločnej radosti z pobytu v krásnom prostredí Božej 

prírody.

Na KulhániNa Kulháni

- Počas letných mesiacov júl a časť augusta boli 

dokončené ostatné práce v zrekonštruovanom 

farskom kostole a bol pripravený na posvätenie. 

Slávnostným dňom bola tretia augustová nedeľa 

21. 8. , o udalosti píšeme v samostatnej reportá-

ži.
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- V piatok po posvätení obnoveného kostola 26. au-

gusta sa pod vedením p. dekana uskutočnila 

opäť cyklistická túra po Vážskej magistrále, ten-

toraz z Nového Mesta nad Váhom do Trenčína. Z 35 

účastníkov bolo 33 aktívnych cyklistov, najmladší 

mal sedem a najstarší 67 rokov. Odmenou bola dobrá 

zmrzlina. Spoločné zdolávanie trasy, ktoré si nepo-

chybne vyžaduje aj námahu, zažívanie spoločenstva, 

spoločná radosť, to všetko je malým kamienkom na 

stavbe farského spoločenstva.

- 4. septembra, v nedeľu pred začiatkom nového škol-

ského roka, sa okrem svätej omše Veni Sancte stretli 

žiaci (aj tí najmenší – škôlkari) a študenti na spoločnej 

opekačke vo farskej záhrade, a tak sa spolu rozlúčili 

s prázdninami.

- Na sviatok Narodenia Panny Márie, kedy bol posväte-

ný kostolík v Bzinciach, boli v našej filiálke hody, po 

slávnostnej sv. omši v nedeľu 11. septembra sa konalo 

pred kostolom tradičné pohostenie.

- Pre nás Slovákov významný sviatok našej patrónky 

Sedembolestnej Panny Márie sa okrem svätých omší 

vo všetkých kostoloch farnosti v „nedeľnom“ čase ko-

nalo popoludní modlitbové stretnutie pri kaplnke 

Sedembolestnej Panny Márie v našom chotári.

- Pred hodovou nedeľou v Radošine, ktorá býva každo-

ročne po sviatku Povýšenia Svätého kríža, sa v piatok 

16. septembra stretli šikovné aranžérky a pripravili 

vo farskom kostole už po 18. raz výstavu z plodov 

záhrad, polí, sadov, viníc, ale aj lúk, teda plodov 

zeme. Na výstave sa podieľala celá farnosť, aj filiálky 

Behynce a Bzince. V obnovenom kostole pôsobí nao-

zaj veľmi krásne a množstvo návštevníkov (výstava je 

známa v širokom okolí) nešetrí chválami na adresu jej 

zhotoviteľov v pamätnej knihe. Počas celého nasledu-

júceho týždňa bola výstava sprístupnená od 8. do 18. 

hod. (galéria z výstavy na strane 5 farskej prílohy)

- Hodová sobota po dvanástykrát patrila miestnym 

poľovníkom PZ Havran I Radošina, ktorí v rámci tra-

dičných poľovníckych slávností a ukážok z rôznych 

oblastí poľovníctva majú v programe aj svätohubert-

skú svätú omšu. Prostredie dotvorili uloveným jele-

ňom, uložili ho pred pódium, na ktorom sa slávila sv. 

omša. Samotné slávenie sa začalo poľovníckym Halali 

a privítaním prítomných hostí a veriacich zo strany 

poľovníkov a starostky obce. Hlavným celebrantom 

bol pozvaný hosť - kancelár BÚ v Nitre Marcel Cí-

bik, ktorý okrem iného opäť pripomenul príhodu sv. 

Huberta s jeleňom s krížom medzi parohmi. Poľovníci 

sa na nej podieľali čítaním lekcií, prosieb a nesením 

obetných darov. Svätá omša býva tradične v miest-

nom amfiteátri pod niekdajším kameňolomom, kde 

majú poľovníci svoj dom a jeho okolie je zasadené do 

krásnej prírody s veľkým priestranstvom a býva obe-

tovaná za žijúcich a zomrelých členov PZ.

- 18. septembra bola hodová nedeľa. Slávnostný 

sprievod na čele s krížom cez hlavný vchod do kosto-

la podfarboval spev chrámového zboru za sprievodu 

organa a spevácky zbor. Slávnostnosť umocňovalo 

okrem krásneho, plodmi zeme vyzdobeného chrámu, 

tiež incenzovanie obetného stola, evanjeliára a kríža 

a hlboké slová homílie o štyroch vstupoch Ježiša 

do chrámu, ktoré zachytávajú evanjeliá: obeto-

vanie dieťaťa Ježiša, nájdenie 12- ročného Ježiša 

v chráme, vyhnanie predavačov z chrámu a keď 

pán Ježiš plakal nad Jeruzalemom. Každá z nich 

nám má čo povedať do života. Aj my nosíme deti na 

krst, a tak ich predstavujeme a obetujeme Pánovi, aj 

my by sme niekedy so znečisteným svedomím mohli 

byť vyhnaní z chrámu a aj nad nami by Pán Ježiš nie-

kedy možno zaplakal. Obetné dary niesla krojovaná 

skupina, na záver dostali veriaci, ktorí sa zúčastnili vo 

veľkom počte, slávnostné trojité požehnanie a zazne-

la pieseň Bože čos` ráčil slovenskému ľudu. Po svätej 

omši sa pred kostolom konalo agapé pripravené PD 

Radošinka a šikovnými gazdinkami.
Pripravila: Antónia Sigetová,

foto prevzaté z fb farnosti

Výlet miništrantov a detí 2022
Tento rok sa výlet miništrantov začal v nedeľu 3. júla pre-

sunom na kúpalisko Veronika v Rajci. Po vyskúšaní šmý-

kačiek a toboganov komplet celou osádkou výletu sme sa 

previezli na miesto prenocovania - kemp Varín pri Ter-

chovej. Úlohu postavenia stanov zvládli všetci príkladne 

a mohol nasledovať futbalový zápas, následná opekačka 

a noc pod stanom. Do nového dňa sme vstúpili sv. omšou, 

raňajkami a mohli sme sa vydať na turistiku do Vrátnej 

doliny a hrebeňovkou sme si spríjemnili slnečný deň.

Všetci sa úspešne a hlavne v poriadku vrátili domov, aby 

sa mohli o svoje zážitky podeliť vo svojich rodinách.

Ďakujeme za pomoc a organizáciu, ako aj deťom za prí-

kladnú disciplínu.
Miro Lesay

Miništranti na výleteMiništranti na výlete
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Poďakovanie 
za úrodu
vo farskom 

kostole
(fotogaléria)

Vyzdobená kazateľnicaVyzdobená kazateľnica Poďakovanie za úroduPoďakovanie za úrodu

Obnovený chrám vyzdobený plodmi zemeObnovený chrám vyzdobený plodmi zeme

Oltárik sv. JozefaOltárik sv. Jozefa

Pohľad na bohatú úroduPohľad na bohatú úrodu

Pred obetným stolomPred obetným stolom Výzdoba bočného oltárikaVýzdoba bočného oltárika
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OZNAMY
Vysluhovanie sviatosti zmierenia
Pol hodiny pred sv. omšou vo farskom kostole.

K prvému piatku v Radošine: v pondelok od 17.00 

do 18.00 h., v stredu pred rannou sv. omšou, v pia-

tok od 15.00 do 16.30 h.

V Behynciach: v utorok od 17.00 do 18.00 h.

V Bzinciach : vo štvrtok od 17.00 do 18.00 h.

ADORÁCIA – farský kostol Radošina:
• vo štvrtok pred prvým piatkom od 23.00 do 24.00 h.

• prvý piatok od 15.00 do 18.00 h.

Večeradlo modlitby s Pannou Máriou – vo far-

skom kostole prvú sobotu mesiaca hodinu pred 

sv. omšou.

KATECHÉZA
Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú krst svojho 

dieťaťa, si dohodnú termín krstu a katechézy pred 

ním s kňazom osobne alebo telefonicky (č. t. 038 / 53 

98 281)

Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace 

pred plánovaným sobášom prídu na farský úrad a žia-

dajú o udelenie sviatosti manželstva.

Príprava dospelých na prijatie sviatostí.

Príprava dospelých na udelenie sviatosti krstu trvá dva 

roky, príprava na prvé sväté prijímanie a prijatie svia-

tosti birmovania je 3 až 6 mesiacov.

Webová stránka:

www.radosina.nrb.sk

FB: Farnosť Radošina

Október – modlitba sv. ruženca denne pred sv. omšou, keď nie je 

sv. omša o 17.00 hod. Každú nedeľu o 14.00 hod. stavovské mod-

litby sv. ruženca.

2. X. – deti, 9. X. – ružencové bratstvo, 16. X.- ženy, muži, 

23. X. - mládež – misijná nedeľa a 30. X. – chorí.

Od 16. XII. bude,Deväťdňová príprava na prijatie Spasiteľa“. Mod-

liť sa budeme 40 minút pred sv. omšou, keď nie je sv. omša, stret-

neme so o 17.00 hod.

September 2022
4. VENI SANCTE

7.
Sv. Marek, Melichar a Štefan

- kňazi, mučeníci
spomienka

8. Narodenie preblahoslavenej Panny Márie sviatok

14. Povýšenie svätého Kríža sviatok

15.
Sedembolestná Panna Mária,

patrónka Slovenska
slávnosť

21. Sv. Matúš, apoštol, evanjelista sviatok

29. Sv. Michal, Gabriel a Rafael, archanjeli sviatok

Október 2022
1. Sv.Terézia z Lisieux, panna, učiteľka Cirkvi spomienka

4. Sv. František z Assisi spomienka

7. Panna Mária Ružencová spomienka

15.
Sv. Terézia od Ježiša - z Avily, panna

a učiteľka Cirkvi
spomienka

18. Sv. Lukáš, evanjelista sviatok

28. Sv. Šimon a Júda, apoštoli sviatok

November 2022
1. Všetkých svätých slávnosť

2. Spomienka na všetkých zosnulých veriacich

9. Výročie posviacky Lateránskej baziliky sviatok

20. Ježiš Kristus, Kráľ neba i zeme slávnosť

21. Obetovanie preblahoslavenej Panny Márie spomienka

27.

Výročie posviacky Katedrálneho chrámu

sv. Emeráma, biskup a mučeník, Prvá ad-

ventná nedeľa

sviatok

December 2022
4. Druhá adventná nedeľa

8.
Nepoškvrnené počatie preblahoslave-

nej Panny Márie
slávnosť

11. Tretia adventná nedeľa

13. Sv. Lucia, panna a mučenica spomienka

18. Štvrtá adventná nedeľa

24. Vigília narodenia Pána

25. NARODENIE PÁNA slávnosť

26. Sv. Štefan, prvý mučeník sviatok

27. Sväté Neviniatka, mučeníci sviatok

30. Svätá rodina - Ježiš, Mária a Jozef sviatok

31.
Sv. Silvester, pápež, Ďakovná pobožnosť

na konci kalendárneho roka
spomienka

Významné liturgické dni

Agresor, ktorý začne vojnu, žije v ilúzii, že môže 

kontrolovať dynamiku vojny, ale v skutočnosti je to 

len ilúzia. Vojna je totiž od prvého výstrelu mimo 

ľudskej kontroly. A sám agresor sa stáva otrokom 

diabla, ktorého vypustil zo svojho srdca.
Bs. Ševčuk

Myslím na toľko krutosti, na toľko nevinných, ktorí 

platia za šialenstvo, šialenstvo na všetkých stra-

nách, pretože vojna je šialenstvo a nikto vo vojne ne-

môže povedať: „Nie, ja nie som šialený“. Šialenstvo 

vojny. Za vojnu platia nevinní. Nevinní. Zamyslime 

sa nad touto skutočnosťou a povedzme si vzájom-

ne: vojna je šialenstvo. A tí, ktorí profitujú z vojny 

a obchodu so zbraňami, sú zločinci, ktorí zabíjajú 

ľudstvo.
PP František

Áno, drahí bratia a sestry, špeciálne vy starší, to naj-

lepšie zo života ešte len príde. - „Ale veď sme starí, 

čo by sme ešte mali vidieť?“ - To najlepšie, pretože to 

najlepšie zo života ešte len príde.
PP František


